
ΛΥΣΗ 

α) Η υπερβολι C  ζχει κζντρο το (0,0)  και εςτίεσ ςτον άξονα xx΄ , οπότε κα ζχει 

αςφμπτωτεσ τθσ μορφισ ,y x y x
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Αφοφ οι εςτίεσ είναι (5,0), ( 5,0)΄    ςυμπεραίνουμε ότι 5   και αφοφ οι 

κορυφζσ τθσ είναι τα ςθμεία (4,0), ( 4,0)΄    ςυμπεραίνουμε ότι 4  . Επομζνωσ 

από τθ ςχζςθ 2 2 2     ζχουμε ότι 
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      . Τελικά  

i. οι εξιςώςεισ των αςυμπτώτων τθσ υπερβολισ C  είναι 
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,
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y x y x    

ii. θ εξίςωςθ τθσ υπερβολισ C  είναι 
2 2

1
16 9

x y
  . 

β) Οι κορυφζσ του ορκογωνίου βάςθσ είναι τα ςθμεία τομισ των αςυμπτώτων τθσ 

C  με τισ εφαπτόμενεσ τθσ C  ςτισ κορυφζσ τθσ, δθλαδι τα ςθμεία τομισ των 

ευκειών 
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y x y x    με τισ ευκείεσ 4 , 4x x    .  

Τα ςθμεία αυτά είναι τα  (4,3), (4, 3), ( 4, 3), ( 4,3)        , ενώ οι αςφμπτωτεσ τθσ 

C  είναι οι διαγώνιεσ του ορκογωνίου βάςθσ.  

Η υπερβολι C , οι αςφμπτωτεσ τθσ C  και το ορκογώνιο βάςθσ τθσ C , φαίνονται 

ςτο παρακάτω ςχιμα.  

 



γ) Από τον οριςμό τθσ υπερβολισ γνωρίηουμε ότι για κάκε ςθμείο   τθσ C  είναι 

( ) ( ) 2΄     , οπότε     8΄     (αν το   ανικει ςτον κλάδο τθσ C  

που είναι πιο κοντά ςτθν εςτία ΄ ) ι     8΄    
 
(αν το   ανικει ςτον 

κλάδο τθσ C  που είναι πιο κοντά ςτθν εςτία  ). 

δ) Από τθν ανακλαςτικι ιδιότθτα τθσ υπερβολισ, γνωρίηουμε ότι για κάκε ςθμείο 

τθσ  , θ διχοτόμοσ τθσ γωνίασ ˆ ΄  είναι θ εφαπτομζνθ τθσ ςτο  .Συνεπώσ θ 

ηθτοφμενθ διχοτόμοσ είναι θ εφαπτομζνθ τθσ C  ςτο ( 80,6) , δθλαδι θ ευκεία 

με εξίςωςθ 
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